

Донесение до мировой общественности правды об армяно-азербайджанском нагорно-карабахском конфликте - защита справедливой позиции Азербайджана

ФАКТ, ТРЕБУЮЩИЙ МЕЖДУНАРОДНО -ПРАВОВОЙ ОЦЕНКИ...

**Проект осуществляется при финансовой поддержке Фонда
государственной поддержки развития
СМИ при Президенте Азербайджанской Республики**

Значительную часть культурного наследия Азербайджана составляют исторические и культурные памятники Карабаха, Азербайджанский Карабах, вошедший в историю как одно из древнейших населенных пунктов в мире, известен также археологическими памятниками, в частности - Азыской и Тагларской пещерами и культурными наследием Кавказской Албании.

К сожалению, большая часть этого наследия пострадала в результате армянского вандализма, кроме того, имеет место и арменизация путем изменения национальной идентичности. Армяне совершили беспрецедентные в истории человечества преступления на наших землях, захвативших оккупационными вооруженными силами, террористическими группировками и бандформированиями Армении. По оценкам азербайджанских экспертов, более 200 из более чем 400 наших историко-культурных памятников на оккупированных территориях были арmenизированы сепаратистами.

Почему международные организации закрывают глаза на акты вандализма армян?

Пока ни одна международная организация не отреагировала должным образом на преступления, совершенные против памятников азербайджанской культуры и истории на территориях нашей страны, находящихся под армянской оккупацией 28-30 лет. Если и находились те, кто все же поднимал этот вопрос на тех или иных площадках, то обсуждения проводились как бы между прочим, в адрес Армении не звучали решительные осуждения и обвинения. Несмотря на то, что на протяжении многих лет Министерство культуры, Министерство иностранных дел Азербайджана, посольства и дипломатические представительства нашей страны представляли в соответствующие международные организации документы и факты о вандализме и фальсификациях армян в отношении азербайджанских памятников, а международное сообщество периодически информировалось об этих зверствах сепаратистов, никаких санкций против Армении еще не введено.

Как сообщили агентству Trend заведующий отделом Кавказской политики Института кавказоведения НАНА, доктор философских наук по истории Эльдар Калязидзе, на оккупированных землях армяне также осквернили памятники, ведомы создаваемые азербайджанским народом и заслуженные, считающиеся достоянием всего человечества. Эти акты вандализма совершаются по сей день.

Памятники истории и культуры отражают национальную самобытность, историческое и культурное прошлое каждого народа. К сожалению, национальная самобытность многих наших исторических и культурных памятников, долгие годы находившиеся под армянской оккупацией, была уничтожена армянскими сепаратистами, а наши памятники подверглись очень уродливой арmenизации.

Международные структуры должны осудить зверства армянских вандалов

По мнению экспертов, все международные организации, занимающиеся защитой культурного наследия, должны выразить решительный протест против агрессии армян, направленной против исторического и культурного наследия Азербайджана, должны встать, наконец, на защиту прав наших памятников, которые годами разрушались, уничтожались, арmenизировались и фальсифицировались.

Эксперты, ученые и историки, отмечая, что изменение облика и структуры многих наших памятников в результате армянской фальсификации является международным преступлением, считают, что в этом направлении необходимо проводить исследования с участием международных специалистов. Как подчеркнул известный историк-этнограф Энвер Чинигизоглу, наши земли уже освобождаются от оккупации, и мы должны вновь потребовать от международных организаций дать должную оценку преступлениям армянских вандалов и фальсификаторов.

Всему виной двойные стандарты

Армения, оккупировавшая наши исторические земли, буквально уничтожила культурные и исторические памятники Азербайджана. Уже выявлены факты, свидетельствующие о том, что около 200 из более чем 400 памятников нашей истории и культуры были разрушены или с фальсифицированы врагом. Уничтожение и фальсификация армянскими вандалами азербайджанских исторических и культурных памятников, тысячи лет существовавших в целом материально-культурном наследии Азербайджана является непростительным преступлением против наследия всего человечества. К сожалению, из-за безразличия международных организаций и двойных подходов, применявшихся к Азербайджану на протяжении многих лет, поддающие большинство наших памятников на оккупированных территориях были арmenизированы. В азербайджанских архивах сохранились сделанные еще до оккупации фотографии всех этих памятников. Сегодня, сравнивая нынешнее состояние памятников с этими фотографиями, мы ясно видим, что армяне полностью фальсифицировали и арmenизировали наши памятники. Например, все источники, родники и другие памятники в Шуша подверглись армянским фальсификациям. На руинах Мамайлы в Шуше поставили крест и дали ему вымышленное название. На большинстве азербайджанских памятников истории и культуры на захваченных территориях вытравлены кресты, то есть они арmenизированы. Это неуклюкая попытка сепаратистов присвоить «чужие» ценности, чтобы в будущем с легкой руки доказывать, что это не азербайджанские, а «армянские» памятники культуры и истории. Но рано или поздно Армения придется ответить за свои зверские преступления против Азербайджана и его культурно-исторических ценностей. Ведь это не только попытка покуситься на историю Азербайджана, но и стремление уничтожить общечеловеческие ценности, это - преступление против культурного наследия всего человечества!

Сегодня наши земли один из двух считаются от захватчиков, и мы должны переписать все наши ранее оккупированные, а теперь уже освобожденные памятники и привлечь их инвентаризацию. Они находятся у нас и для реставрации исторических сооружений. Кроме того, это также позволит нам в будущем исследовать эти памятники. Еще в советское время наши выдающиеся ученые проводили исследования этих памятников, и все документы, связанные с этим процессом, находятся в архивах. Статьи, исследования по этому вопросу следует достать из архивов, затем разместить их в специально созданную базу данных", - отметил историк-этнограф Энвер Чинигизоглу.

Все международные организации, отвечающие за охрану культурного наследия в мире, включая ЮНЕСКО, ИКОМОС (Международный совет по сохранению памятников и достопримечательных мест), ИККРОМ (Международный исследовательский центр по сохранению и реставрации культурных ценностей), а также Международную академию архитектуры, должны тщательно расследовать факты армянского вандализма, в результате которого был нанесен серьезный урон историческому, культурному и архитектурному наследию Азербайджана на Карабахе.

Следует отметить, что азербайджанские государственные деятели, ученые, историки недоднократно информировали международную общественность, рассказывали историческую правду об этом регионе в ходе многочисленных международных встреч, мероприятий и научных конференций. Участие достаточно научных публикаций и книг по этому поводу. Как только наши земли будут полностью освобождены от оккупации, Азербайджан должен вновь обратиться в соответствующие международные структуры и добиться наказания армянских вандалов за их преступления против азербайджанского материально-культурного наследия.

У нас достаточно фактов и доказательств

По словам Э.Чинигизоглу, хотя армяне и спровоцировали историю, архитектуру и культурное наследие Карабаха, правда все равно на нашей стороне, и мы готовы раскрыть на международной арене все преступления, разоблачить ложь и фальсификации враждебной страны.

Как известно, армяне уничтожили и исчезнули Карабаха, и структуру, облик находящихся здесь памятников, а также их национальную идентичность. Но у нас достаточно фактов, и мы должны повторно представить их международным организациям и потребовать от них принятия необходимых мер, чтобы наказать виновников этих зверств, привлечь армянских преступников к ответственности. Кстати, один из примечательных моментов: армяне полностью присвоили, то есть украдли все памятники албанского христианского периода.

Сегодня наши земли один из двух считаются от захватчиков, и мы должны переписать все наши ранее оккупированные, а теперь уже освобожденные памятники и привлечь их инвентаризацию. Они находятся у нас и для реставрации исторических сооружений. Кроме того, это также позволит нам в будущем исследовать эти памятники. Еще в советское время наши выдающиеся ученые проводили исследования этих памятников, и все документы, связанные

с этим процессом, находятся в архивах. Статьи, исследования по этому вопросу следует достать из архивов, затем разместить их в специально созданную базу данных", - отметил историк-этнограф Энвер Чинигизоглу.

Культурное наследие Карабаха ждет справедливости

"В истории человечества еще ни одно государство, кроме Армении, не разрушало национальную самобытность памятников на тех или иных оккупированных территориях. Армения же без колебаний совершила это дикое преступление. Мы не раз говорили, рассказывали с трибун международных организаций, писали, что армяне фальсифицируют и арmenизируют наши памятники, в результате которых был нанесен серьезный урон историческому, культурному и архитектурному наследию Азербайджана на Карабахе.

Как я уже отметил, международные организации на протяжении многих лет закрывали глаза на преступления, совершенные Арменией против оккупированных памятников Азербайджана. Если эти структуры во-время осудили бы эти зверства, армяне не осмелились бы осуществить столь масштабную кампанию фальсификации в отношении азербайджанских культурно-исторических ценностей. Представьте себе, что на глазах у всего мира армяне приглашали иностранных специалистов на оккупированные территории Азербайджана и проводили там незаконные археологические раскопки в Азыке и Тагларе! Они "искали" мифические города Тигранакерт, проводя незаконные раскопки в Шахдаге.

Теперь пустяк представители международных организаций приедут в Карабах и вновь уберутся, какими издаваемствами и даже зверством подтверждаем нашим памятникам албанского христианского периода. Пусть увидят, какой вандализм учинили армяне, как безжалостно уничтожили и разрушили наши мечети и хиджабы. Считаю, что необходимо создать специальную рабочую группу из представителей международных организаций, чтобы они объективно оценили состояние наших памятников, подтвержденного армянскому вандализму. Сегодня культурное наследие Карабаха, ставшее жертвой армянской агрессии, вандализма и фальсификации, ждет справедливости от международных организаций", - подытожил Э.Чинигизоглу.

Страницу подготовила: С.М

